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Un bilan, une expérience.
Mesdames, Messieurs, mes cher(e)s ami(e)s,
De Saint-André, Salarie, Bras- Panon, La Plaine des Palmistes, Saint-Benoît, Saintc-Rose, et Saint-Pltilippc,
en juin 2017, je suis devenu votre député, votre porte-parole au niveau local et national auprès du 
pouvoir parisien.

Je tiens une fois de plus à vous remercier de m’avoir accordé votre confiance.
J ’ai travaillé avec acharnement et détermination pour accomplir cette mission.
Pour assurer une vie digne aux Réunionnais/es, j’ai notamment :
•  Obtenu la revalorisation des retraites agricoles ; réforme de la CDPENAF ;
•  Contribué à l’augmentation du nombre d’emplois aidés ;
•  Brandi un gilet jaune à l’Assemblé Nationale en soutien au mouvement des Gilets Jaunes, 
pour dénoncer l’injustice et la cherté de la vie ;
•  Combattu pour que les malades et leurs familles affectés par les pathologies lourdes aient un 
accès égal aux soins ; Revalorisation du coefficient géographique ;
•  Dénoncé les mesures trop restrictives du gouvernement et sa gestion de la crise sanitaire 
au niveau local ;
•  Exiger des mesures pour les personnes âgées, les petites entreprises, l’application du terri
toire zéro chômeurs longue durée,
•  Fais voté une loi reconnaissant l’andometriose comme maladie longue durée (ATT))

Je vous invite à vous rendre sur le site de l’Assemblée nationale afin de prendre connais
sance de mon bilan retracé en détail : Jean-Hugues Ratenon - Son activité de député à l’Assem
blée nationale - NosDéputés.fr (nosdeputes.fr).
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Mes chers amis,
Comme vous le savez, j’ai dit NON à Macron lorsqu’il le 
fallait pour préserver vos intérêts. Vous aussi, vous avez 
dit NON à Macron lors des élections présidentielles. 
NON à sa politique qui appauvrit les gens et enrichit les 
plus riches.

Mais ne nous résignons pas car 
le 3ème tour est devant nous !
Vous pouvez empêcher Emmanuel Macron d’appliquer 
son programme de maltraitance écologique et sociale en 
votant contre ses candidats.
Nous aussi, prenons part à cc moment historique de 
notre pays et participons à la victoire de la NUPF.S.

Le 12 juin, votez pour :
Gagner plus pour vivre mieux
Bloquer et baisser les prix des produits de première 
nécessité • Porter immédiatement le SMIC à t 500 euros 
net par mois • Augmenter les pensions de retraite à 1500 
euros minimum par mois pour une carrière complète et 
1063 euros pour le minimum vieillesse • Déconjugaliser 
et revaloriser l’allocation aux adultes handicapés 
(AAH) au niveau du SMIC • Instaurer la gratuité des 

uantités d’eau et d’électricité indispensables à la vie 
igné et aller vers la gratuité de la cantine scolaire 

Une économie au service du peuple et de la planète 
• Réhausser les ambitions climatiques de la France 
avec pour objectif une baisse de 65 % des émissions à 
horizon 2030 (au lieu de 40 % actuellement) • Passer à 
une agriculture écologique et paysanne, accompagner la 
sortie de l’élevage intensif, en finir avec la maltraitance 
animale et les pesticides • Créer au moins un million 
d’emplois grâce à l’investissement dans la bifurcation 
écologique et sociale • Investir massivement dans les 
énergies renouvelables et la rénovation totale d’au 
moins 700 000 logements par an • Rendre progressif 
l’impôt sur les sociétés pour favoriser les TrE-PME • 
Requalifier les travailleurs des plateformes numériques 
en contrat de travail salarié

Le Progrès social et humain
Rétablir la retraite à 60 ans à taux plein avec 40 annuités 
de cotisation, avec une attention particulière pour les 
carrières longues, discontinues et les métiers pénibles
• Créer la garantie d’autonomie : dès 18 ans, plus 
personne ne touchera moins que le seuil de pauvreté, 
soit 1 063 euros par mois • Rembourser tous les soins 
prescrits à 100 % • Recruter et revaloriser 100 000 
soignants pour l’hôpital public et 240 000 personnels 
pour les EHPAD, lutter contre les déserts médicaux • 
Passer à la 6e République pour une véritable démocratie 
(R1C, proportionnelle) et des droits nouveaux, comme 
le droit de mourir dans la dignité • Dédier 1 % du PIB 
à la culture pour soutenir les artistes et les créateurs
• Reconstruire l'école publique laïque et gratuite 
: réduire le nombre d'éleves par classe, objectif zéro 
décrocheur, recruter, revaloriser et former les personnels

La justice fiscale
Rétablir l’impôt de solidarité sur la fortune (ISF) • 
Mettre en place l’impôt universel pour les multinationales 
qui font du profit en France • Instaurer un héritage 
maximal à 12 millions d’euros • Rendre l’impôt sur le 
revenu plus juste et progressif avec 14 tranches au lieu de 5

Votez massivement le 12 juin pour que je 
continue à faire entendre votre voix à l’Assemblée 
Nationale, pour que vos besoins, vos difficultés, 
vos attentes soient pris en compte par la nouvelle 
majorité.

Je m’engage à poursuivre cette mission avec vous et pour 
vous.

Mon bilan est une réalité. Mon expérience 
est une force.

Cher(e)s amis de la 5e circonscription, je compte de 
nouveau sur votre soutien.

Vive La Réunion, vive l’Outremer et vive la France ! 
Vous pouvez compter sur moi


